

## UCHYTIL CSALÁDI GAZDASÁG

*Napelemes farm tele étellel*

### **Azonosító adatok:**

Név: Pavel Uchytíl

Elhelyezkedés: Šeborov, Csehország

Gazdaság mérete: 135 ha, 100 ha saját földterület

Alapítás éve: 2011 óta önállóan gazdálkodik

Fő tevékenységek: szarvasmarha, árpa, mák, vetőmagfű, hús

Web / Facebook / Twitter: <https://www.facebook.com/farmarodinyuchytilyov/>

Pavel Uchytíl és apja egy kis farmon gazdálkodik Šeborovban, Velký Meziříčí közelében, Vysočina kerületben. Pavel 31 éves, a brnói Mendel Egyetemen végzett mezőgazdasági mérnök szakon. Amióta az eszét tudja, édesapjával gazdálkodik, de hivatalosan 2011-ben kezdett gazdálkodni. A mezőgazdasággal való foglalkozás és a gazdaság átvétele apjától, Paveltől természetes volt, nem számított másra az életben.

Jelenleg 135 hektár termőföldön gazdálkodik, ebből mintegy 70 hektár állandó gyep. Jelenleg 100 ha saját területük van, a többit bérlik.

A gazdaság vegyes – növény- és állattenyésztéssel is foglalkoznak. Pavel és édesapja keresztezett húsmarhát tenyészt (borjútenyésztés, hízó bikák). Az anyák és borjak az év nagy részében a gazdaság körüli legelőkön tartózkodnak. Együtt mintegy 100 szarvasmarhát gondoznak. A növénytermesztésben saját takarmányt állítanak elő (réti lóhere, energia rozs és cirok fajták), ugyanakkor sörárpat, takarmánybúzákat és mákot termelnek a földeken. Speciális haszonnövények a vetőmagfű (évelő perje) és a tarackbúza.

A Fiatal Mezőgazdászok Társaságának (SMA) Pavel tagja, valamint a Magángazdaságok Szövetségének (ASZ) az apja tagja. A farm nem tagja egyetlen marketing szervezetnek sem. Az SMA- és ASZ-tagság azt jelenti, hogy a gazdaság könnyebben juthat információhoz a támogatásokról, és könnyebben részt vehet a KAP fejlesztésében. Természetesen a tagsághoz szociális szempont is tartozik – Pavel találkozhat más gazdákkal és tapasztalatokat cserélhet.

Együttműködnek a szomszédos gazdaságokkal, de alapvetően informális együttműködésről van szó. Más gazdaságoknak szükségük van a Pavelnél lévő gépre, ezért elmennek hozzá és elvégeznek szolgáltatásokat. Ez fordítva is működik. Az ilyen kapcsolatok gazdasági megtakarítást hoznak, ahol lehetőség nyílik olyan gépek „megosztására”, amelyeket egyébként a költségek miatt önerőből nem tudnának megfizetni (pl. fű/agyag betakarítás specifikus technológiai igénye).

Idén Pavel és édesapja önkiszolgáló turistabárt nyitott, ahol frissítőket szolgálnak fel a járóelőknek. A gazdaság közvetlenül a kerékpárút mellett található. A család tehát úgy gondolja, hogy az önkiszolgáló bár nem csak a kerékpárosok és a turisták felfrissüléseként szolgál majd, hanem a nagyközönség számára is megismerteti a gazdaság tevékenységét.

Jelenleg a család arra összpontosít, hogy közvetlenül az udvarról árusítson. Jelenleg elsősorban saját csomagolt marhahúst értékesítenek, amit egyelőre egy barát farmján vágnak, ahol rendelkezésre áll a szükséges felszerelés. A jövőben saját eszközt terveznek beszerezni a szarvasmarhák vágására és darabolására.

Pavel gazdálkodói tevékenysége során a gazdaság a Cseh Kifizető Ügynökség (SZIF) támogatásával az istálló felújításába, bálázó vásárlásába, traktor, kommissiózó kocsis, szórógép vásárlásába fektetett be. Pavel

minden hitelhez a Nemzeti Támogatási Alap (PLGRF) kamattámogatását veszi igénybe – kapott például támogatást működési hitelre, földvásárlási hitelre stb.

Miben különbözik a farm a többitől? Ez egy nehéz kérdés, amelyre Pavel nem talál azonnal választ. Talán nem is különbözik a többitől. De a föld és az állatok, valamint a természet iránti szeretettel próbál gazdálkodni. Barátságos minden látogatóval. Igyekszik tisztán tartani a tanyát, de ez nem mindig lehetséges.

Mik a tervei Pavelnek a gazdálkodással kapcsolatban? Munkáját a lehető legjobban szeretné végezni, a termelést véglegesíteni, feldolgozni, saját munkáját minél hatékonyabbá tenni. Húsz év múlva egy gazdaságilag stabil, támogatásoktól független, lehetőség szerint saját termelést feldolgozó gazdaságot szeretne. Ígéretes turisztikai helyszínnel minden bizonnyal lehetőség nyílik az agrárturizmus irányába történő diverzifikációra.

### Fényképek:

